

研考前三周 公共课这样备考

数学:回顾最有价值题目

北京师范大学地理科学学部研究生 裴川乐

还有三个星期,研究生就要迈进考场了。作为过来人的我,知道大家此时会有些紧张忐忑。但只要你认真复习,相信自己,就会得到好的结果。

首先,考生要对整个知识网络进行梳理和总结。万变不离其宗,无论是什么题目,核心知识点不会变。所以现阶段考生要确保自己的基础打得足够牢。对掌握得好的地方,要确保在考场上都得分;对掌握得一般的地方,要努力得分。对掌握得好的地方,在后续练习中可以少做题,保持手感即可;对掌握不好的地方

要重点关注,以期在最后复习阶段仍能提高。

考生要有计划地回顾之前做过的试题、模拟题等有价值的题目,从中找到自己反复出错的题目。这些题目的存在,说明自己在某些知识上仍有认识不足之处。考生要从这些题目出发,回过头去复习相关知识,有针对性地研究题目,通过对薄弱点的练习来巩固知识,保证基础知识网络完整、稳固。

其次,考生要掌握好答题的感觉。研考数学是在第二天上午进行。考生可在接下来的复习中把

数学的复习安排在上午。在同一时间段反复训练,有助于形成习惯性记忆,力争在考试当天也保持感觉。对于日常训练,考生要严格按照考试模式进行:控制好时间,在规定时间内答完题,避免出现答不完的情况;答题字迹工整,尤其要用工整的笔迹书写关键步骤。

最后,考生要调整好心态。有人说研考是“三分心态,两分运气,五分实力”。考生备考中心态出现起伏是常事,只要坚持到底,就会有好的收获。

英语:找准自己优点活用考试策略

北京工商大学艺术与传媒学院研究生 何雨秋

语言的学习需要积淀。不少考生经过了数月的单词积累和习题练习,在考前这几个星期反倒不知道该怎么办了。我觉得在考前这段时间,考生要关注以下几方面事项:首先,要有自信。考生要相信自己,要坚持下去,更要相信自己的付出会有回报。其次,要保持复习习惯,保持语感。语言的学习是需要语感的,而语感的培养需要不间断练习。

坚持背诵单词。考生

想在短时间内大幅度提升单词量有一定难度。但有付出就会有收获。每背会一个单词,在考试中遇到生词的几率就小一些。找准自己的优点,活用考试策略,珍惜时间和精力,阅读题强的就先把阅读题完成,新题型易得分就先做完新题型。

要把往年试题的价值发挥到极致。通过往年考试题,考生能够发现考研英语的考查规律。所以,考生复习时要认真分

析答案正确的原因,找到规律。

学习高分作文的写作规律,不盲信模板,而是记住几个不错的句型。把好句型用在作文里,表达才更到位,才能真正提高分数。

根据考试时间安排复习。英语考试安排在下午,时长180分钟。考生考前就要按照这个考试时段复习,利用好往年试题,准确找到正确答案在试题里出现的位置和原因。

政治:边做题边总结争取多得分

中国人民大学国际关系学院研究生 张俊康

备考政治,考生要先知道自己的得分点是什么。对于考研政治,考生复习要会利用碎片时间。下面是复习建议。

把市面上能买到的政治老师出的题集的选择题部分做一遍。当然,做题不是为了押题,因为押中几率太小了。如果考生能把相关知识和解析一并复习一遍,再把自己做错的题总结梳理一遍,取得

理想成绩并不难。考生不必纠结一些老师的题目答案和解析,参考大纲复习知识点是重点。

主观题可结合辅导老师的套卷复习。考生要选取口碑好的老师的套卷。网站上会有一些好的主观题答题经验总结,考生也可找来参考。大家要注意主观题套卷中多次出现的知识点,进一步总结重点。

参加政治考试,考生还要注意书写工整。对于没有练过字的考生来说,把字写清楚也是有利的。主观题按点给分,即使时间不够,把字写清楚也比写满一篇“草书”让评卷老师辛苦评分要好。

当复习已经妥当,考生就要调整好心态,不必过分担忧,静待考试的来临,在考场上答出自己的努力和智慧。

教育考试部门 对招考违规违纪零容忍

本报讯(记者 孙梦莹)近日,教育部会同国家教育考试工作部际联席会议制度有关成员单位,召开2019年全国硕士研究生招生考试安全工作视频会议,部署考试安全工作,要求教育考试部门对招考违规违纪零容忍。

会议要求,各地、各相关部门和单位要深入学习贯彻全国教育大会精神,提高政治站位,强化风险意识,充分发挥各级政府主导作用,加强统筹协调,狠抓

制度落实,以更高标准、更严格要求、更实举措,确保2019年研招考试安全平稳。

会议强调,对于招生考试违规违纪行为,教育考试部门将发现一起、查处一起,零容忍,绝不姑息。对于涉考违法犯罪,将坚决配合司法机关依法严厉打击。

据悉,如果考生在研究生考试期间违规,将受到“取消考试成绩”“停考”等处罚;情节严重的,如非法“助考”、提供试题答案、替考等,还将被追究刑事责任。

诚信是选拔的基础,公平是考场的底线。近年来有多起违规违纪考生、机构作弊处罚的案例,为考生和有关机构敲响警钟。2017年9月13日,宋某等3名被告因在全国硕士研究生招生考试中组织考生作弊,被上海市黄浦区人民法院因组织考试作弊罪分别判处2年至10个月不等的有期徒刑,并处罚金7万元至3万元不等。考生要诚信考试,拒绝作弊。



研究生正在咨询留学信息。

本报记者 蔡文玲 摄

面向港澳台研究生招生今起网报

本报讯(记者 孙梦莹)记者从教育部获悉,教育部办公厅印发了《2019年面向香港、澳门、台湾地区招收研究生工作管理办法》。港澳台考生想报考内地高校可从今天起网上报名。

考生所持身份证件要符合条件。港澳地区考生持香港或澳门永久性居民身份证和港澳居民来往内地通行证或港澳居民居住证。台湾地区考生持在台湾居住的有效身份证明和台湾居民来往大陆通行证或台湾居民居住证。考生

还要满足相应的学业水平等条件。

面向港澳台研究生招生报名包括网上报名和现场确认两个阶段。考生要进行网上报名,并到报考点现场确认网报信息、缴纳报考费。

网上报名时间为12月1日至15日。考生要在规定报名时间登录面向港澳台招生信息网浏览报考须知,按教育部、报考点以及报考招生单位的网上公告要求报名,并按规定上传电子照片。报名期间,考生

可自行修改网报信息。逾期不再补报,也不得修改报名信息。考生报名时只能填报一个招生单位的一个专业。考生要认真了解并严格按照报考条件及相关要求填报志愿,准确填写个人网上报名信息并提供真实材料。考生因不符合报考条件及相关要求、网报信息填写错误或填报虚假信息,造成后续不能现场确认、考试或录取的,后果自行承担。考生还要按报考点要求对报名信息进行现场确认。